

(>>>Продолжение)

В этом году зданию нашей школы 50 лет. Для одной человеческой жизни – это немалый срок. Хорошо помню сентябрь 1958 года: я в третьем классе, начинаю учебный год не в одноэтажном деревянном домике с печным отоплением, а в великолепном новом! Мы занимаемся во вторую смену, изучаем школу, гуляя и бегая по гулким коридорам. Позже я узнаю, сколько сил и энергии вложил в это строительство директор школы Максимов Иван Калистратович, а пока я вместе со всеми радуюсь подарку, новой школе! Постепенно вокруг школы благоустраивается участок: при школе свой сад, две отапливаемые теплицы, в сарае живут кролики. Мы работаем на этих объектах летом, а во время уроков биологии проводим опыты с растениями, потому что ранней весной теплица наполнена разными рассадами.

Школа моего детства славится драмкружком, оркестром народных инструментов, учительским ансамблем песни, большим количеством спортивных наград, а главное, в школе каждый год есть выпускники, у которых золотые медали; есть на кого равняться всем остальным!

И вот уже 50 лет я практически не выходила из этого здания. Просто во время учёбы в институте заходила пореже. Поэтому мне дорога наша школа, как и многим, кто в ней учился и учится. Ведь в школе сейчас большинство учителей и работников – выпускники этой школы. Хотелось бы, чтобы нынешние учащиеся не роняли честь НАШЕЙ школы!

Степанова Инна Гордеевна.

Из истории школы

Школа – это наш второй дом, куда мы спешим по утрам. О школе как о доме я и хочу рассказать.

Известно, что первая школа существовала с 1865 года, двухклассная. Шестиклассная русская школа, основанная в 1920 году, находилась в здании на улице Липовой, ныне бульвар им. Райниса 15.



1929 год.

Прейльская русская основная школа.

На её базе в 1944 году была основана Прейльская русская средняя школа, классы которой размещались в нескольких зданиях. Самое большое здание находилось на площади Базарная, ныне Тиргу 4, где размещались 5-10 классы. (Части здания слева и справа снесены, и сейчас в этом здании находится магазин и кафе «Фиста».)



Здание школы (1944-1958 г.) на на площади
Базарная, ныне Тиргу 4

В 1945 учебном году учащихся было много, 352 ученика, поэтому 1-2 классы начальной школы размещались в здании на улице Свободной, ныне здание на Бривибас 17 снесено, и 3-4 классы – на улице Липовой, ныне бульвар им. Райниса 10, а позже на бульваре им Райниса 15 и 20.

В классах было до 40 учащихся, а помещения – тесными, недостаточно освещёнными, с печным отоплением. Очень маленьким был спортзал в школе на Тиргус 4, спортивная площадка и стадиона не было, занимались в парке. Была библиотека. О столовой и речи не шло, только маленький буфет, где можно было купить стакан чая и кусочек хлеба-«кирпичика» за 3 копейки. В 50-е годы экономика стала крепнуть, много внимания уделялось развитию образования. Прейли стали районным центром. Количество учащихся в школах увеличивалось, в 1956 году было 457 учащихся. Тогда и решился вопрос строительства новой типовой школы на 600 мест.

Строительство шло быстрыми темпами. Ход строительства, темпы и качество были под строгим контролем директора школы Максимова Ивана Калистратовича, делового и хозяйственного человека.

1 сентября 1958 года мы, учащиеся школы, пересупили порог нового, светлого и самого высокого здания в городе, и на торжественной линейке ученики трёх школ были вместе, впервые увидели, как нас много, как много учителей.

Прошло 50 лет, но впечатления живы, как сегодня. Я пришла тогда в 7 класс. После тех старых и убогих помещений мы пришли в школу-дворец! В школе были новые парты, стулья, активно шло оборудование кабинетов. Мы с интересом шли на уроки физики, химии, анатомии, потому что учителя была возможность удивлять нас демонстрацией опытов, наглядных пособий, узкоплёночных учебных фильмов, о которых мы раньше и представления не имели. В школе появилось много нового и интересного для занятий после уроков.

Спортзал на 4 этаже был занят до 10-11 часов вечера. Коридоры казались просторными и уютными, по утрам в 8.40 все выходили из классов и делали утреннюю зарядку под руководством дежурящих на этаже учеников. Театр, ансамбль, духовой и струнный оркестры, конкурсы, выставки, массовое участие в спортивных соревнованиях, предметные олимпиады с